

bb 26. /magyar kulturális folyt./ bh

magyarország egészségügyi szervezetéről, fejlődéséről 70 tábló segítségével ismerkedhetnek meg az érdeklődők, szabad hazánk 25 évéről egy külön kiállítás ad számot, a magyar grafikusművészet törekvéseiről, eredményeiről 31 grafikusművész 50 alkotása ad izelítőt a tárlat látogatóinak, a bartók jubileumi év alkalmából bartók béla életét, munkásságát bemutató kiállítás nyílik, a nemzetközileg elismert magyar bélyegekkel ugyancsak kiállítás keretében ismerkedhetnek meg a tunisziak.

a magyar kulturális hét programja bővelkedik zenei eseményekben is: kóti lászló és almási lászló, az ismert művész-kettős tuniszbán és több vidéki városban hangversenyeznek, műsorukon bartók, kodály, valamint beethoven és chopin-művek szerepelnek, a magyar hét alkalmával a tuniszi rádió öt, magyarországról szóló műsort sugároz; a többi között „bartók és az arab népzene”, című előadást, a magyarország nevezetességeit ismertető arabnyelvű tájékoztatót és a magyar nők életéről szóló riportműsort.

a tunéziai magyar kulturális hétre dr. pesta lászlónak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettesének vezetésével vasárnap. küldöttség utazott tunéziába./mti/

-. -

bb 27. valamennyi utvonat járható

1 jf/fk bh hgy

1971. március 7.

- közölték a kpm központi ügyeletén. vasárnap, a délutáni órákra sikerült megtisztítani azt a tiz alsóbbrendű fűtővonalat is, amelyet a reggeli órákban még helyenként félméteres hótakaró borított, a hótoló gépek és a hómarók megtisztították a behavazott szakaszokat és így országsszer-
te zavartalan a közlekedés, a síkosság azonban továbbra is óvatosságra inti a gépkocsivezetőket./mti/

-. -

- 14 -

18.30 bh

NA 1840

- v e g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. március 8.

bb 1. tudományos könyvkiállítások az egyetemi városokban
- az akadémiai kiadó idei terveiből

1 ms/tr zs bh -cz

1971. március 8.

az akadémiai kiadó az utóbbi években átlag 14 és félezer iv terjedelemben, csaknem kétmillió könyv, illetőleg folyóirat példányban tette közzé tudományos életünk eredményeit a hazai és az egyre bővülő külföldi olvasóközönség számára. kiadványai mind az öt világrészbe eljutnak, az európai országokban és amerikán kívül ujabban jelentős érdeklődéssel találkoznak Indiában és Japánban is. ennek megfelelően a kiadványok mintegy 40 százaléka idegennyelvű.

a szocialista országok hasonló kiadóhoz fűződő szoros kapcsolatok jegyében májusban budapesten a csehszlovák akadémiai kiadó kiállítását rendezte meg a magyar tudományos akadémia kiadója. júniusban debrecenben mutatják be a román akadémiai kiadó könyvkiállítását, amelynek viszonzásaként szeptemberben jassyban lesz magyar akadémiai könyvkiállítás. az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is sor kerül több nagytekintélyű külföldi kiadó válogatott termésének budapesti bemutatójára.

/folyt. köv./

- 1 -

NA

bb 1. / tudományos ... folyt./ bh

az erőteljesen fejlődő vidéki tudományos élettel is szorosabbra vonja kapcsolatait a kiadó: kiállítás sorozatra készül a vidéki egyetemi városokban. ezek a kiállítások tartalmukban az illető városok tudományos életének jellegzetességeihez, kivánalmaihoz igazodnak majd. elsőként szegeden rendeznek akadémiai könyvkiállítást. a tervek szerint mintegy 300 könyvet - az utolsó néhány év termésének javát - mutat be a kiadó, köztük olyan széleskörű érdeklődésre is igényt tartó műveket, mint a lexikon- és a szótár-irodalom legújabb alkotásait./mt1/

bb 2. székely mihály zenei napok jászberényben

vid ká bh -cz

1971. március 8.

a jászberényi városi tanács ez év májusára negyedik alkalommal hirdette meg a székely mihály zenei napokat. a város szülőtteinek és díszpolgárának, az operaház kossuth-díjas kiváló művészeinek emlékeztére a zenei események egész sorát rendezik.

az ünnepi megnyitóra május 8-án, a művésztől elnevezett általános iskolában kerül sor. megkoszorúzzák a névadó emléktábláját, majd országos jellegű kórustalálkozót rendeznek. a versenyszerű találkozó legjobb kórusát nívó-díjjal jutalmazzák.

a május 24-ig tartó rendezvénysorozaton fellépnek az állami operaház fiatal művészei. a jászvári, fővárosban, vendégszerepel a zeneművészeti főiskola kamarakórusa és a váci vox humana énekkar is. a felsőfoku tanítóképző intézet gyakorló iskolájában ének és zeneoktatási bemutatók lesznek. jászberény ad otthont a zeneelméleti tanácskozásnak is. a zenei napokat kamarazenei fesztivál és az állami operaház művészeinek díszhangversenye zárja.

az ünnepség alkalmából kiadják a székely mihály emléklakettet, kisleludí-stróbl zsigmond kossuth-díjas szobrászművész alkotását./mt1/

--

- 2 -

bb 3. újabb ibusz társasutazások - kedvezményes üdülés az előszezonban

1 kf/kf ie bh -cz

1971. március 8.

Legnagyobb utazási irodánk, az ibusz kelendő programot állított össze erre az évre. a decemberben meghirdetett több mint 100féle külföldi társasutazás nagy részét ugyanis már egész évre eladták, mindössze néhány bolgár, csehszlovák, lengyel, román, bécsi és párizsi, valamint október végére spanyol tengerparti utazás, üdülés, maradt meg. a megnövekedett igények alapján a vállalat újabb lehetőségeket kutatott fel, s nemcsak a hagyományos ibusz vonalakon bővítette kínálatát, hanem néhány teljesen új, eddig hiányolt utazást is ajánl.

áprilisra és májusra további alpdunai hajóutakat iktattak a programba. másjában háromnapos turát szerveznek a magyar-bolgár, októberben 8 napos párizsba a magyar-francia válogatott labdarugó mérkőzésre, s eljuthatnak a szurkolók a spanyolországi ökölvívó európa bajnokságra. az ibusz fennállása óta első alkalommal szervez társasutazásokat saját panoráma busszal, salzburg, nürnberg, münchen érintésével az nszk-ba. szeptemberben öt ország - ausztria, az nszk, belgium, franciaország és svájc - 12 városát ismerhetik meg a kényelmes körutazás résztvevői. októberre 22 napos szovjet-japán társasutazásra is lehet jelentkezni.

gondoskodtak a belföldi idegenforgalmi igények kielégítéséről is. a fél- és egynapos kirándulásoktól a 6-8 napos országjáró társasutazásokig több mint félezer lehetőség közül választhatnak az érdeklődők. az idegenforgalmi szezonra az ibusz 40-50 százalékkal növelte a rendelkezésre álló szállodai kapacitást. a balatonnál és a velencei tónál a szokásosnál korábban béreltek 5 touring hotel, amelyekben az előszezonban kedvezményes üdülésre nyújtanak lehetőséget. május 16. és június 12. között a balatonmáriafürdő, az agárdi a foki-hegyi, a szántódi és a zamárdi touring hotelben 5 nap áráért teljes hetet tölthetnek az üdülők. a kedvezményes akcióban egy személy fürdőszobás szállással és reggelivel 330 forintért, fürdőszoba nélküli elhelyezéssel 280 forintért üdülhet egy héttig. az eddigi megállapodás szerint az ibusz az előszezonra több mint 42 000 vendégéjszakát kötött le, ebből 14 000-et - külföldi; csehszlovák, lengyel és ndk-beli turistáknak - foglaltak le. amennyiben az előszezonra az érdeklődés meghaladja a jelenlegi szállodakapacitást, a vállalat további motelleket, szállodákat is kinyitatt s ezekben is kedvezményt nyújt. az idény előtti üdülésben résztvevő hazai és külföldi vendégeknek 11féle teljes nyári, szórakoztató programot is szerveztek./mt1/

--

- 3 -

bb. 4. épülnek a fóliasátrak- félmillió négyzetméteren terem műanyag alatt a primőr a körösök völgyében

vid./ká cz/1

1971 március 8.

a primőrzöltség termesztéséről híres körös-völgyben a biofűtés es melegágyakat fokozatosan felváltják az olcsón beszerezhető, a nap energiáját jól hasznosító fóliasátrak. békés megye termelőszövetkezetei és háztáji gazdaságai az idén fél millió négyzetméteren természetnek műanyagsátrak alatt primőröket.

gyulán, orosházán, méhkeréken, medgyesházán és másutt a hideg idő ellenére épülnek a fóliasátrak. a kertészek ugyanis két lépcsőben hasznosítják a fóliasátrakot: most a hideget jobban tűrő salátát és retek, később melegigényű paprikát, paradicsomot, uborkát ültetnek a műanyag alá. hozzávetőleges számítások szerint békés megye termelőszövetkezetei és háztáji gazdaságai ebben az évben 2,5 millió fej salátát, kétféle millió csomó pirosretek, 700 ezer karalábét, száz vagon uborkát és paradicsomot, s legalább 25 millió zöldpaprikát adnak a hazai és külföldi fogyasztásra. (mti) --

bb. 5. hírek a főváros életéből

1 gj/pá zs cz/1

1971 március 8.

meggyorsul rákoshegy autóbusz közlekedése

régi panasza a xvii, kerületieknek főként a rákoshegyieknek hogy a 98-as autóbusz-amely rákoshegy és rákosliget között bonyolítja le a forgalmat-meglehetősen rendszertelenül közlekedik; a rákoshegyre utazóknak sokszor félóránál is többet kell várakozniuk. ennek oka az hogy a rákosligeti vasutvonalon szinte óránként jönnek-mennek a vonatok, s emiatt -természetesen- a vasuti átjáró le van zárva.

ezzel kapcsolatban a xvii, kerületi tanácsnál elmondták: várhatóan március 15-től az elágazástól /ferihegyi ut és a pesti ut kereszteződésétől/ közvetlenül indul autóbusz-98-as jelzéssel-rákoshegyre is és rákosligetre is. a rákoshegyi 98-as járat utvonalát meghosszabbítják s az autóbuszok, amelyek eddig a gyömrői uti kőhidig közlekedtek- atmennek lőrincre is; a végállomást ugyanis a xviii, kerületi vöröshadsereg utjánál alakítják ki. a buszok 7-8 percenként közlekednek majd.

a rákosligeti buszok változatlanul az eddigi utvonalon- a ferihegyi ut-ananász utca-micsurin utca-diadal utca- xvii. utca-ferihegyi ut közlekednek.
/folyt.köv/

-4-

bb. 5 /hírek a főváros../ folyt. /1

az óbudai tanács a veszélyeztetett gyermekekért

Óbudán több mint 800 veszélyeztetett gyermeket tartanak nyilván, olyanokat, akik nem megfelelő családi és szociális ^(azok) körülmények között élnek. a felmérések tapasztalatai szerint főként a gyermekek tartoznak ebbe a kategóriába, akiknek szülei rosszul, illetve nem megfelelő lakásviszonyok között élnek, elváltak, vagy iszákos életmódot folytatnak. ezért a iii. kerületi tanács felhívta lakásügyi osztályának figyelmét, a lakáselosztási terv összeállításánál vegye figyelembe a gyermek-és ifjúságvédelem szempontjait; a jövőben több olyan családot ~~segítsenek~~ segítsenek új otthonhoz, ahol a gyermekek a veszélyeztetettek listáján szerepelnek. a tanács egyébként az utógondozási feladatok ellátására függetlenített pártfogót állított munkába, aki a többi között figyelemmel kíséri a nem megfelelő körülmények között nevelkedő gyermekek sorsának alakulását. a gyermekvédelmi munka hatékonyabbá tétele érdekében a tanács függetlenített pszichológus foglalkoztatását is tervezi.

bővítik budafok üzlethálózatát

a xxii. kerület lakóinak száma a jelenlegi mintegy 42 ezerrel-az előzetes számítások szerint-körülbelül 55 ezerrel emelkedik 1975 végére. a kerületi tanács ennek figyelembevételével készítette el a városrész üzlethálózatának fejlesztési programját. elsősorban az élelmiszerboltok számát kívánják emelni. így például abc áruház épül a varga jeno téren, a bartók béla uti lakótelepen és a leányka utcában. sok új egységgel bővítik az iparcikk üzletek hálózatát. a városközpontban korszerű vas-és edényboltot, háztartási boltot, további műszaki és villamosági cikkeket árusító üzletet nyitnak majd. /mti/

10.30

-5-

MT

bb. 6. nyolcszáz millió ^{okor} beruházás a dunai vasmű idei tervében

vid. cz /1

1971 március 8.

a dunai vasműben az idén körülbelül nyolcszáz millió forintot fordítanak különböző beruházásokra, köztük szociális és munkásellátási célokra; a legnagyobb munka, amely 1972-re is áthúzódik, a folyamatos acélöntőmű építése, az öntőgépek alapjait április-májusra készítik, s ezután kezdik meg a huszonkét méter magas acélszerkezetű öntőtorony felállítását, összeszerelését. ezzel párhuzamosan kezdik meg a korszerű szovjet öntőgépek szerelését is. az 1. sz. öntőgép berendezése már a dunai vasműben vannak. a 26. építőipari vállalat munkásai és a ganz mávag szerelői a beruházók megelégedésére jól dolgoznak. a tervek szerint az öntőműi beruházás kétharmadát ez év végéig készítik, s az öntőgépeket, egymáshoz közeleső időben, 1972 második felében próbaüzembe helyezhetik.

a vasmű más üzemeiben is sok fontos beruházásra kerül sor.

a lemezfeldolgozó gyárban például egy bemeztős tüzi horganyzó üzem építését kezdik meg. az új üzem kapacitása évi husz-ezer tonna könnyű vasszerkezet horganyzását teszi lehetővé.

a meleghengermű nagyarányú rekonstrukciójának előkészítését is az idén kezdik el.

kisebb beruházásokra, köztük gépbeszerzésekre, munkásvédelmi intézkedésekre és munkásellátási célokra, a balatoni üttörő tábor és a tassi horgásztanya fejlesztésére a vasmű az idén száztíz millió forintot fordít.

10.40

--
-6-

NA

bb. 7 fernanddel utolsó filmje- francia filmnapok a filmmuzeumban

1 szö/fk zs cz/i

1971 március 8.

francia filmnapok at rendeznek március 13. és 20. között a filmmuzeumban, ennek keretében -naponta változó programmal, és mindennap hét előadásban,- a francia filmgyártás alkotásait mutatják be. a hét filmrendezői között francois truffaut, andré cayatte, calude lelouch, pierre etaix és edouard molinaro is szerepel.

a filmnapokra francia művészelegáció érkezik budapestre, köztük lesz henri colpi és edouard milonaro, a két jeles francia filmrendező is. tiszteletükre a magyar filmtudományi intézet tanácskörti pincemozijában két külön előadást is rendeznek, : március 13-án, szombaton délután henri colpi: „boldog, mint aki ulysses”, című filmjét vetítik, melynek szomorú időszérúsége: ez volt a nagy francia komikus, fernandel utolsó főszerepe. ugyancsak szombaton este mutatják be a rendező jelenlétében edouard molinaro, „különös szabadság”, című alkotását.

a filmmuzeum a francia filmnapokra bérletet bocsát ki, mindennap az esti hatórás előadást a franciául tudók és tanulók kívánságára eredeti nyelven mutatják be./mti/

--

-7-

NA

bb. 8. a legdinamikusabban fejlődő élelmiszeripari ágazat, a baromfiipar öt év alatt 47 százalékkal fokozza a termelést

1/jf/rj cz

1971. március 8.

a negyedik ötéves terv az élelmiszeriparnak abban az ágazatában is jelentős fejlesztést irányoz elő, amely az elmúlt években a legdinamikusabban fejlődött, és kimagaslóan jó ellátást biztosított a lakosság számára; a baromfiipar, amely az elmúlt öt évben megkétszerezte a vágó baromfifelvásárlást, 1975-ig 47 százalékkal fokozza termelését. ez lehetővé teszi, hogy öt év múlva az egy főre jutó évi baromfihús fogyasztás elérje a 17 kilót.

a tervidőszakban előirányzott fejlesztés egyik legfontosabb feladata, hogy felszámolja azokat a feszültségeket, amelyeket lényegében a termelés hirtelen felfutása okozott. a baromfiiparban például nehéz helyzetet teremtett, hogy a világviszonylatban is korszerűnek tekinthető előhűtő berendezések színvonalától messze elmaradt a fagyasztó és a tárolótér fejlesztése és ez ugyanugy meggátolja a teljesítmény további fokozását, mint az, hogy a gyárak alapanyag ellátása sok esetben még mindig idényszerű. az ipar-szervezés szempontjából nem látszik szerencsés megoldásnak az sem, hogy a feldolgozó üzemek egy része messze esik a baromfitenyésztéssel foglalkozó nagygazdaságoktól. a területi elhelyezkedésnél tapasztalható aránytalanságok növelik a szállítási költségeket, ami végső soron nemcsak az ipar, hanem a fogyasztó zsebére is megy.

a negyedik ötéves terv időszakában több, mint egyharmaddal fokozzák a vágóbaromfi felvásárlást. a feldolgozásra kerülő baromfifajok aránya valamelyest megváltozik; arányosan kevesebb csirkét vásárolnak fel, ugyanakkor azonban több libát és kacsát, de különösen pulykát vesznek át a termelő üzemektől. az ugynevezett nagytestű baromfi után ugyanis nagyobb az érdeklődés, ezekből a szárnyasokból nagyobb exportszállításokra is lehetőség kínálkozik.

/folyt.köv./

8.00 rj

19 944

- 8 -

bb. 8. / a legdinamikusabb... 1. folyt./rj



a baromfiipar az élelmiszergazdaság többi ágazataihoz képest némi előnyt élvez abból a szempontból, hogy a tervezett kapacitás-bővítést újabb épület-beruházások nélkül, többnyire gépcserékkel lehet megvalósítani. nagyobb üzemek építését nem is tervezik, arról azonban szó van, hogy a nagygazdaságok mellett, főleg a dél-dunántúlon és a tiszántúlon kisebb, vagy esetleg közepes teljesítményű feldolgozókat létesítenek, éppen a szállítási távolságok csökkentésére, illetve a helyi munkaerő fokozottabb kihasználására. ilyen létesítményeket hozhatnak létre a mezőgazdasági nagyüzemek és a baromfiipari vállalatok, - közös vállalkozás formájában, vagy a kooperáció más lehetőségeit kihasználva. a mém szakemberei szerint egy ilyen feldolgozó berendezés akkor működik gazdaságosan, ha teljesítménye eléri az évi 300 vagont.

a tervidőszakban az ugynevezett folyamatos gyártási technológia bevezetésével az üzemek megfelelő összhangot teremtenek az előhűtés, a fagyasztás a tárolás műveletei között. a fagyasztó kapacitást egyharmadával fokozzák annak érdekében, hogy a baromfiipar üzeimei ezen a téren is önállóak legyenek és főleg: ne vegyék igénybe az egyébként is szűk, országos közhűtőteret.

a baromfiipar gyártmányfejlesztése nagyszabásúnak ígérkezik. a háziasszonyok több konyhakész, vágott baromfit vásárolhatnak majd. a baromfihusból jó ízű konzerveket is hoznak forgalomba. korszerűsítik a szárnyas-árak csomagolását is.

a negyedik ötéves terv lehetővé teszi, hogy az élelmiszeriparnak ez az ágazata az eddiginél lényegesen rugalmasabban alkalmazkodjon a bel- és a külföldi megrendelésekhez, a fogyasztói ízlés változásaihoz. /mt1/

--

bb. 9. építési kölcsönt és telket ad tagjainak a dióskáli termelőszövetkezet

vid/rj cz

1971. március 8.

a zala megyei dióskáli termelőszövetkezet követésre méltó kezdeményezést indított útjára. a szövetkezet munkaerőellátásának biztosítására és a fiatalok munkahelyzetének javítására, illetve megoldására kedvezményes feltételek mellett kölcsönt nyújt tagjainak.

/folyt.köv./

8.04 rj

16 944

- 9 -

bb. 9. / építési kölcsönt... 1. folyt./rj

a termelőszövetkezet 200 négyszögöles telket ad ingyen minden 18-40 év közötti férfi és nő tagja és alkalmazottja részére, amennyiben vállalja, hogy 10 éven át képzettségének megfelelő munkakörben a termelőszövetkezetben dolgozik. az ingyenes telekjuttatáson kívül 22.000-24.000 forint összegű kamatmentes lakóházépítési kölcsönt is nyújt a tsz 10 éves törlesztésre. ennek felét elengedi, ha a kölcsönigénylő 10 évig ott dolgozik. a termelőszövetkezet további kedvezményeket is ad, hiszen a kölcsönt nem csupán új házáépítésre, hanem bővítésre, kész ház vásárlására is felhasználhatja az igénylő. további kedvezmény, hogy a tsz évitőbrigádot biztosít tagjau házáépítéséhez, akik önköltségi áron végzik el az építési munkákat. /mti/

--

bb. 10. tizennyolc millió forint munkásvédelemre a tatabányai bányákban

vid/rj cz

1971. március 8.

a bányászok biztonságának és egészségvédelmének javítására sokrétű intézkedési tervet készített a tatabányai szénbányák igazgatósága, szakszervezeti bizottsága és a kerületi bányaműszaki felügyelőség. a termelés fokozásával egyidejűleg körültekintően gondoskodnak a baleseti veszélyforrások megszüntetéséről, javítják a munkakörülményeket a szénmedence valamennyi bányájában. ebben az évben csupán munkásvédelmi és egészségügyi beruházásokra 18 millió forintot költenek. a fizikai munka megkönnyítésére 12 ugynevezett rakodószőnyeges gépet állítanak munkába. a biztonságosabb és könnyebb munkát szolgálja az is, hogy új típusú, nagy teherbírású biztosító berendezéseket helyeznek üzembe. az elhasználódott, balesetveszélyessé vált földalatti gépi berendezések pótlására, felújítására 8 millió forintot terveznek. ugyancsak milliókat költenek a szén szállító berendezések automatizálására és a hírközlő rendszer korszerűsítésére. ebben az évben befejezik a föld alatti világítási rendszer kiépítését. megbízták a műszaki vezetőket olyan új robbantási eljárás kidolgozásával is, amelynek alkalmazásával csökkenthetik a szénport és a szagtólég veszélyt. a bányafürdőkben lábszáritó és hirtőporszóró készülékeket szerelnek fel, a fürdők levegőjének csirátlanítására pedig germicid lámpákat vásárolnak, új módszert vezetnek be a bányamunkára jelentkezők alkalmasságának elbírálására is. az ergonómia, a munkapszichológia eszközeit is alkalmazzák a felvételeknél. /mti/

--

8.15 rj

Tdgw

- 10 -

bb 11. hétfő estére minden ut járható lesz

t gy/fk bh hgy

1971. március 8.

a kpm, máv és bkv ügyeletesei hétfőn reggel kedvező hírekről számoltak be: az ország egész területén, a főközlekedési utak járhatók, és az alsóbbrendű utak közül - veszprém megyében - csupán 5 vár még felszabadításra. vasárnap több mint 100 hóeltakarító gépkocsi megállás nélkül dolgozott vas, zala és veszprém megyékben, mintegy 10 összekötő- és bekötő utvonaltisztításán. hétfőn hajnalban pedig 4 hóeltakarító és 23 hóeke indult munkába a bakony 10-20 centiméter vastagságú hóval fedett alsóbbrendű utjainak felszabadítására.

zavartalan volt a főváros hajnali csucsforgalma is, s valennyi távolsági autóbuszjárat - mintegy 60 kocsi - elindult.

a mentőknek szombat-vasárnap a csuszós utak okozta balesetek adták a legtöbb munkát. az elmúlt hét végén mintegy 290 esetben kellett a fővárosi mentőknek kivonulniuk zömében törés okozta sérülésekhez. a hétvége baleseti statisztikája némi javulást mutat az előző héthez viszonyítva: ezuttal mindössze egy halálos kimenetelű gázolás történt. /mti/

--

bb 12. halálos balesetek

fk bg bh hgy

1971. március 8.

xiv. kerület, thököly ut 160 szám alatti lakóház pincéjében az udvari lejáróban külsérelmi nyomokkal holtan találtak kovács ferenc 62 éves faesztergályos kisiparost. a haláleset körülményeit vizsgálják.

x x x

csőke orbán, 44 éves foglalkozás nélküli ittasan, a xiii. kerület szabolcs utca 32. szám alatti pincében akart aludni, de a lépcsőről leesett és a helyszínen meghalt.

x x x

izsák községben kiss ferenc, 84 éves nyugdíjas, egy autóbusz előtt akart átmenni az uttesten, de elesett és az autóbusz halálra gázolta. /mti/

--

9.30 bh

Tdgw

- 11 -

bb 13. készül a budapesti választók névjegyzéke - másfél millió szavazó adatait ellenőrzik

i hi/mm bh hgy

1971. március 8.

Budapestben a tanácsok végrehajtó bizottságai megkezdtek a fővárosi választók névjegyzékének összeállítását, a lista választókerületenként, a szavazók nevének abc-sorrendjében, sorszámmal ellátva készül. minden szavazó csak annak a választókerületnek a névjegyzékében szerepelhet, amelyben a lista összeállításakor állandóan bejelentett lakása van.

a választók névjegyzékében feltüntetik a családi és utónevét /férjük nevét viselő asszonyoknál a leánykori nevet is./ továbbá az állandó lakást és a foglalkozást. szerepel a listán a fővárosi kerületi, továbbá az országgyűlési választókerület és a szavazókör sorszáma is. a választók névjegyzékét a tanács hivatali helyiségében 8 napra közszemlére teszik, s egyidejűleg minden szavazót írásban értesítenek a névjegyzékbe történt felvételéről.

a névjegyzékből történt törvényellenes kihagyás miatt az érdekelt személy, a névjegyzékbe való törvényellenes felvétel miatt pedig bárki kifogással élhet. a reklamációt a névjegyzék közszemlére tételétől számított nyolc napon belül - március 22 és április 3 között írásban vagy szóban a tanács végrehajtó bizottságánál kell bejelenteni. a szóbeli bejelentésről jegyzőkönyvet készítenek. ha a tanács végrehajtó bizottságának megállapítása szerint a kihagyás törvényellenes, az érdekelt személyt pótnévjegyzékbe veszik fel. azokat a kifogásokat, amelyeket a végrehajtó bizottság alaptalannak tart, vagy amelyek valakinek a névjegyzékből való törlését kérik, a pesti központi kerületi bírósághoz továbbítják. a bíróság a beérkezéstől számított három napon belül, nem peres eljárásban, népi ülnökök közreműködésével, szükség esetén az érdekelt meghallgatása után végérvényesen határoz.

a tanács végrehajtó bizottsága hivatalból törli a választók névjegyzékéből azt a személyt, aki meghalt, aki más választókerület névjegyzékében már szerepel, vagy hivatalos megállapítás szerint a választójogát elvesztette, továbbá, aki a választás napján a nagykorúságát még nem érte el./mti/

--

10.15 bh

- 12 -

10 11³⁰

bb 14. mszbt küldöttség utazott csehszlovákiába

mm bh hgy

1971. március 8.

a csehszlovák-szovjet baráti társaság meghívására hétfőn nagy mária főtitkár vezetésével prágába utazott az mszbt három tagu küldöttsége. a delegáció ellátogat pozsonyba is. /mti/

--

bb 15. hazaérkezett bécsből a kisz központi művészegyüttes uttörőcsoportja

t gy/fk bh hgy

1971. március 8.

a megalakulásának 25. éves évfordulóját ünneplő osztrák uttörőszervezet meghívásának eleget téve, hétfőn reggel hazaérkezett bécsből a kisz központi művészegyüttes uttörőcsoportja.

a 30 tagu kis társulat két napot töltött az osztrák fővárosban. szombaton este az osztrák kommunista párt bécsi x. és xiv. kerületi szervezeteinek kulturális programjait színesítették népzenei és néptáncos bemutatóikkal. résztvettek az osztrák uttörőszervezet jubileumi ünnepség-sorozatának nyitányán, vasárnap este pedig a szakszervezeti székházban megtartott reprezentatív pionir-bemutatón léptek fel, s arattak nagy sikert./mti/

--

bb 17. 10 millió tonna kokszolható mecseki szenet, fogyasztott, a dunai vasmű - hosszútávú szerződés a mecseki szénbányák és a vasmű között

vid ká bh hgy

1971. március 8.

tíz évre szóló, kapacitáslekötési szerződést írtak alá a mecseki szénbányák és a dunai vasmű vezetői. az ország e két nagyvállalatának kapcsolata már másfél évtizedes: 1956- tavaszán indult el komlóról dunaujvárosba az első kokszolható szénrel rakott szállítmány és azóta mintegy tíz millió tonna mecseki szenet nyeltek el a vasmű kemencéi. a dunaujvárosi igények kielégítése céljából kezdték fejleszteni a felszabadulás után a komlói bányákat, s közben fejlődött faluból harmincezer lakosu várossá maga komló is. /folyt. köv./

- 13 -

11.15 bh

10 11³⁰

bb 17. / 10 millió... folyt,? bh

ilyen hossz távra most előzben kötöttek szerződést, ami a termelő és fogyasztó szempontjából egyaránt kedvező. a dunai vasmű a mecseki szénbányák egyik legnagyobb fogyasztója. a termelés csaknem egynegyedét - évente 900 000 tonnát - a vasműnek adják el. ez a mennyiség 1975-ig változatlan marad, ezután pedig a dunai vasműben végrehajtott kemencerekonstrució, illetve az új kemence üzembehelyezése határozza meg a kokszszén felhasználás mértékét.

a mecseki szénbányák a mennyiségi kötelezettség teljesítése mellett a minőség javítását, a hamutartalom csökkentését is vállalta. még gondosabban válogatják a szenet ezenkívül kómlón, a szenelőkészítőműben ez év első felében portalanító szitákat építenek be./mti/

..-

bb 16. a ferences rend tartomány-főnökének eskütétele

t fe/fk bh hgy

1971. március 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa hozzájárult dr. balázs sebestyén, a hazánkban működő kapisztrán szent jánosról elnevezett ferences rend tartományfőnökének kinevezéséhez.

dr. balázs sebestyén hétfőn losonczy páll, az elnöki tanács elnöke előtt esküt tett a magyar népköztársaság alkotmányára.

az eskütételen részt vett cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, prantner józsef államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. ijjas józsef kalocsai érsek.
/mti/

..-

-14-

10 11^o

bb. 18. megalakult és letette az esküt az országos választási elnökség - dr. papp lajos nyilatkozata

t/pr/rj zs hgy

1971. március 8.

az országos választási elnökség - amelynek tagjait a választási törvény értelmében a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége jelölte ki és a népköztársaság elnöki tanácsa tisztségükben megerősítette - hétfőn a parlament munkácsy termében losonczy páll, az elnöki tanács elnöke előtt ünnepélyes esküt tett. az eskütételnél jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

az országos választási elnökség tagjai: barati józsef, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, dr. dallos ferenc nyugalmazott miniszterhelyettes, dénes leó nyugalmazott tanácselnök, furulyás jános, a vácszentlászlói aranykalász termelőszövetkezet elnöke, kaszás lászlóné, a duna cipőgyár brigádvezetője, katoná imre, a budapesti pártbizottság titkára, kiss károly, a szakszervezetek országos tanácsa szervezési osztályának vezetője, dr. papp lajos, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke, dr. patkós lajos, a fővárosi bíróság elnöke, szabó jános, a kisz központi bizottságának tagja, a magyar ifjúság főszervezője, valamint dr. varga péter, az mszmp központi bizottsága közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője.

az eskütétel után az országos választási elnökség megtartotta alakuló ülését, megválasztotta vezetőségét és elfogadta munkaprogramját. elnökké dr. papp lajost, elnökhelyettesé kaszás lászlónét, titkárrá pedig barati józsefet választották meg.

dr. papp lajos, az ülés után nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- március 8-val újabb szakaszhoz érkezett az április 25.- választások előkészítése. az országos választási elnökséggel együtt ezen a napon, mindenütt az országban esküt tettek és megtartották alakuló üléseiket a fővárosi, a megyei, a megyei városi, a városi, a fővárosi kerületi és a községi választási elnökségek, valamint az országgyűlési választókerületi bizottságok. a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői foglalnak helyet ezekben a testületekben, s esküvel erősítették meg, hogy feladatukat a dolgozó nép érdekeinek megfelelően legjobb tudásuk szerint, a törvényes rendelkezések megtartásával teljesítik. a választási törvény értelmében nemcsak a következő választások előkészítésére és lebonyolítására, hanem az országgyűlés és a tanácsok megbízásának teljes időszakára hívták életre a választási elnökségeket, választókerületi bizottságokat.
/folyt.köv./

11.58 rj

- 15 -

te 1385

bb 18. /megalakult ... 1. folyt./ bh

- az országos választási elnökség törvényadta jogainak és kötelességének szellemében az egész országban irányítja és ellenőrzi az országgyűlési és a tanácsai választások előkészítését és lebonyolítását. öröklik a választások törvényessége felett és felügyeletet gyakorol, illetve irányítja az egyéb választási elnökségek, valamint az országgyűlési választókerületi bizottságok munkáját. feladatai közé tartozik az is, hogy elfogadja és nyilvántartsa az országgyűlési képviselőjelöltek, döntsön az országgyűlési választókerületi bizottságok működésével kapcsolatos kifogásokról. közhírré teszi majd a választások országos eredményét, s pótválasztást tűz ki, ha az országgyűlési választókerületben a választójogosultak fele, vagy ennél kisebb része szavazott le, illetve, ha a jelölt, vagy az egyik jelölt sem kapta meg az érvényes szavazatoknak több mint a felét. elnökségünk az új országgyűlésnek is beszámol a választások lefolyásáról.

- az eddigi tapasztalatok arról tanuskodnak, hogy a választások előkészítésében részvevő szervek és a társadalmi aktivisták tizezreinek fáradozása jól kamatozik. rendben lezajlott a választójogosult állampolgárok összeírása, amelynek során hazánk lakosságának több mint 70 százaléka töltötte ki a szükséges nyomtatványokat. mindenütt kialakították a választókerületeket, s ezzel egyidejűleg országsszerte hozzákezdtek a jelölőgyűlések előkészítéséhez.

- a március 15-én kezdődő jelölőgyűlések időszaka újabb rangos feladatot ró a választások sikeréért munkálkodókra. az a célunk, hogy ezeken az összejöveteleken az eddigiekhez hasonlóan, milliók vegyenek részt, hallassák szavukat. a jogkörükben, súlyukban, jelentőségükben gyarapodott jelölőgyűlések csak akkor tölthetik be hivatásukat, ha a városok és falvak népe a legrátermettebb és a közösség dolgainak intézésében legjáratosabb munkásokat, dolgozóparasztokat, értelmiségieket és a társadalom más rétegeinek képviselőit jelölik majd az országgyűlésbe, illetve a tanácsokba. a gyűléseknek, amelyeket a lakóterületen kívül gyárakban, hivatalokban, intézményekben, térszerekben, állami gazdaságokban tartanak, mindenütt jól kell alkalmazkodniuk a lakosság életrendjéhez, munka-beosztásához, s lehetőséget kell adniok az alkotó vélemény-cserékre - fejezte be nyilatkozatát dr. papp lajos.

/folyt. köv./

x x x

- 16 -

12.00 bh

To 1200

bb. 18. / megalakult... 2. folyt./rj

az országos választási elnökség megalakulásával egyidejűleg szerte az országban megalakultak és esküt tettek a fővárosi, megyei, városi, fővárosi kerületi, községi, illetve közös községi választási elnökségek. ugyancsak hétfőn alakultak meg és tették le az esküt a választókerületi bizottságok.

a hazafias népfront által - társadalmi uton - létrehozott legfontosabb választási szervek közül az 5-5 tagú választási elnökségekben összesen csaknem tizezren tevékenykednek az országos választási elnökség irányításával. az országgyűlési választókerületi bizottságoknak /a megválasztandó képviselők számával egyezően: 352 ilyen testület működik/ szintén öt tagjuk van, együttesen 1760 társadalmi munkással dolgoznak. mind a választási elnökségekben, mind a választókerületi bizottságokban a tagokat úgy jelölte ki a helyi népfront-bizottságok, hogy a társadalom minden rétege és korosztálya képviselve legyen, olyan személyekkel, akik tekintélynek, megbecsülésnek örvendenek, és eddigi munkájukkal szert tettek már a közéletben való jártasságra is. a testületek összetételének szembevethető vonása a nők és a fiatal állampolgárok nagyarányu bekapcsolódása.

a választási elnökségek helyi - területi - gazdái a választási munkának: mindenekeleltt öröködnék a választások törvényessége, tisztasága felett. a választási elnökségek fontos funkciója - s a korábbi választások szervezeti lebonyolításához képest új feladatköre - lesz, hogy a jelölőgyűléseken elfogadott jelölteket nyilvántartásba vegye és a helyi listát megküldje az országos választási elnökségnek.

a jelölésről - a jelölőgyűlések szervezését is végző - népfront-bizottságok útján értesülnek az elnökségek. a lajstromozás azért jelent majd összetettebb munkát, mint például négy évvel ezelőtt, mert mint ismeretes ezuttal nemcsak a népfront állíthat jelöltet, hanem bármely más társadalmi szervezet, dolgozó kollektíva vagy akármelyik választópolgár. /a várhatóan körülbelül 70 000 jelölőgyűlésen szintén a hazafias népfront gondoskodik elnökről, illetőleg előadóról, tehát itt ismét mintegy 140 000 társadalmi munkás kapcsolódik be a közéleti eseményekbe./ két vagy több jelölt is állítható, s közülük mindazok felkerülnek a választási elnökségeknél összesítendő jelölt-listára, akik a jelölőgyűléseken nyílt szavazással a megjelölt választóknak legalább egyharmada adta a voksát.

/folyt.köv./

12.15 rj

- 17 -

To 1215

bb. 18. / megalakult... 3. folyt./rj

az országgyűlési képviselőjelölteket - ha jelölésük megfelel a törvényes követelményeknek - az országos választási elnökség fogadja el, s az elfogadott névsort közli az illetékes országgyűlési választókerületi bizottsággal, továbbá a választási elnökséggel. az országgyűlési képviselőjelöltek, ugyancsak a tanácsstag-jelöltek nevét a választás /április 25./ előtt legalább tíz nappal nyilvánosságra hozzák, amiről szintén a választási elnökségek gondoskodnak.

a választókerületi bizottságok nyilvántartásba veszik az országos választási elnökség által elfogadott képviselőjelölteket, elbírálják azokat az esetleges kifogásokat, amelyeket a szavazatszedő bizottságoknak a szavazási eredményt megállapító határozata ellen tesznek, összesítik a választókerület választási eredményét. ezen kívül e bizottságok letéteményesei a visszahívási jog gyakorlásának is, úgy hogy összehívják a választók nyilvános gyűlését /gyűléseit/ képviselői visszahívásra vonatkozó javaslat megvitatása és döntés végett. a korábbi gyakorlat szerint a tanácsai választókerületekben is alakítottak választókerületi bizottságot, most viszont - a választójogi törvényt módosító jogszabály értelmében - a választási elnökségek fogják ellátni a tanácsstagok választásával kapcsolatos teendőket is. /mti/

--

bb 19. igazgatói értekezletek a könnyűipari minisztériumban

t gy/fk 1e bh hgy

1971. március 8.

hétfőn a könnyűipari minisztériumban megkezdődött azoknak az igazgatói értekezleteknek a sorozata, amelyeken a közeljövőben megoldásra váró legfontosabb feladatokat tárgyalják meg.

az iparáganként, az illetékes miniszterhelyettesek vezetésével zajló tanácskozásokon többek között megvitatják a vállalati ármunkával kapcsolatos tapasztalatokat és feladatokat, a vállalati negyedik ötéves terv kidolgozásának kérdéseit, és foglalkoznak a kollektív szerződések előkészítésével. /mti/

--

12.27 rj

- 18 -

Tó 1325

bb 20. megkezdte tanácskozását a művészeti szakszervezetek szövetségének vii. kongresszusa

t szö/fk zs bh hgy

1971. március 8.

hétfőn az élelmezésipari dolgozók szakszervezetének gorkij fasori székházában megkezdte kétnapos tanácskozását a művészeti szakszervezetek szövetségének vii. kongresszusa. a magyar alkotóművészek és művészeti dolgozók hat szakszervezetének 227 küldötte és mintegy másfélszáz meghívott az elmúlt kongresszus óta eltelt négy éves időszak legfontosabb mozgalmi és szakszervezeti eredményeiről, problémáiról, a következő évek tennivalóiról tanácskozik.

a hétfői tanácskozáson megjelent és az elnökségben foglalt helyet aczél györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, gáspár sándor, a szot főtitkára, a politikai bizottság tagjai, földvári aladár, a szot elnöke, dr. simó jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, virizslay gyula, a szot titkára és dr. gombár józsef, a kisz központi bizottságának titkára.

dr. ranódy lászló filmrendezőnek, a filmművészek és filmalkalmazottak szakszervezete elnökének megnyitó szavai után a kongresszus meghatározta kétnapos munkájának napirendjét, megválasztotta a munkabizottságokat, majd azt követően meghallgatta a központi vezetőség beszámolóját, valamint a számvizsgáló bizottság jelentését.

a központi vezetőség írásos jelentését vass imrének, a művészeti szakszervezetek szövetsége főtitkárának szóbeli referátuma egészítette ki. a központi vezetőség beszámolója hangsúlyozza: a magyar művészeti élet a legutóbbi kongresszus óta eltelt négy év folyamán igen eredményesen, de ellentmondásokkal terhelt fejlődött. sokrétűbbé vált és megélnékölt az alkotó tevékenység: új művek, a szocialista tartalmat és célt vállaló, és a változtatás tiszta szándékával jelentkező alkotások születtek. fellendült a kísérletező és a kritikai kedv is. színházaink sikeresen törekedtek a sajátos profil kialakítására; változatosabbá tették műsorpolitikájukat, sikerrel támogatták az új magyar drámák megszületését, eredményeket értek el a politizáló színház megvalósításában. az egyes színházi évadok mérlege azonban nem azonos, és nem töretlenül felfelé ívelő, amint az új magyar drámák művészi értéke sem egyenletes.

/folyt.köv./

- 19 -

12.30 bh

Tó 1325

bb 20. /megkezdte... 1. folyt./bh

a zenei területet töretlenül fejlődő ágazata a hangversenyélet. az utóbbi években tovább emelkedett a koncertlátogatók száma, különösen a vidéki fejlődés volt szembe-tűnő. nagy tehetségű zeneszerzők is jelentkeztek hazánkban, az állami operaház új magyar művek bemutatásával népszerűsítette a hazai zenekulturát. színesebb, sokrétűbb öszsképp jellemzi a képzőművészeti életet is, színvonalasabbak a kiállítások, formalilag változatosabbak lettek a művek. változatlanul nagymérvű viszont a képző- és iparművészeti giccsek terjesztése, aminek az eddig hozott rendelkezésekkel nem sikerült gátat vetni.

filmművészetünkben tovább folytatódott a film, és a társadalom újszerű kapcsolatának elmélyítését célzó törekvés. játékfilmművészetünk java továbbra is közéleti, politizáló jellegű, a szocializmus építésének problémáit a művészet eszközeivel feltáró és a helyes történelmi szemlélet kialakulását elősegítő műalkotás. ezen alapvető, szocialista törekvésű filmek mellett a korábbinál több középszerű és gyenge film is készült.

a magyar rádió és televízió fejlődését jellemzi, hogy jelentősen növekedett a hallgatók és a nézők tábora az elmúlt négy év folyamán. a rádió napi műsorideje közel 9 órával, a televízió heti műsora pedig 5 órával bővült. a televízióban a gondot továbbra is a szórakoztató műsorok jobbá tétele okozza. bár ezen a területen is voltak sikeres kezdeményezések, kétségtelen, hogy mellettük gyakran félsikerek és rossz műsorok is közönség elé kerültek.

az egyes művészeti ágakban ugyanakkor - a művészetpolitikai megközelítéssel szemben - erőteljesebben érvényesült a gazdasági, pénzügyi szemlélet. az arányeltolódások, ha átmeneti jelleggel is, hatottak a műsorpolitikára, a művészeti intézmények és vállalatok belső célkitűzéseire, beleértve a gazdálkodást is.

a központi vezetőség beszámolója hangsúlyozza: a művészet helyes társadalmi felfogásának, szocialista tudatformálásának, megszilárdításának érdekében a művészeti szakszervezeteknek is további erőfeszítéseket kell tenniük. lehetővé kell tenni, hogy a szocialista eszmeiségű, magas művészi követelménnyel jelentkező, a szocialista valóságot összetetten és mélyen átértzett társadalmi felelősséggel ábrázoló művészet jusson vezető szerephez.
/folyt. köv./

12.35 bh

- 20 -

X
10/15

bb 20. /megkezdődött ... 2. folyt./ bh

a kongresszust megelőzően a szakszervezeti alapszervezetek vezetőségválasztó taggyűlésein a művészeti dolgozók nyomtatékkal adtak hangot annak az igényeknek, hogy javítani kell az élet- és munkakörülményeket a szociális helyzetet, az érdekvédelmi munkát, a szakszervezetek kulturális nevelő munkáját. a művészeti szakszervezetek fokozottan törekszenek arra, hogy az ilyen természetű jogos kéréseket, indítványokat a lehetőségekhez mérten mielőbb megvalósítsák. /folyt. köv./

bb 21. időjárásjelentés

bh cz

1971. március 8.

a meteorológiai intézet jelentő hétfőn 13 órakor

hideg éjszaka

európa-szerte folytatódik az évszakhoz képest szokatlanul hideg téli időjárás. sokfelé havazik és a hőmérséklet jóval az évszaknak megfelelő érték alatt alakul. különösen alacsonyak a hőmérsékletek európa középső részein, ahol vasárnap sok helyen napközben sem mérték mínusz 5 foknál magasabb hőmérsékletet. ma éjszaka pedig mínusz 10, mínusz 15 fokos fagyok keletkeztek. észak-nyugat felől enyhébb levegő áramlik szárazföldünk középső részei felé, de ez az elkövetkező 36 órában még jelentős melegedést nem okoz. a kárpát-medencében is egyelőre még hideg marad az idő.

hazánkban vasárnap erősen felhős, párás idő volt. szórványosan esett a hó. a lehullott csapadék mennyisége általában a csapadéknyom és 4 mm között váltakozott, de farkasgyepűn 7 mm-t mértek. a dunántul nagy részén napközben sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 1, mínusz 4 foknál magasabbra, máshol plusz 2, mínusz 1 fok közötti maximumok alakultak ki. ma hajnalban a déli és nyugati megyékben mínusz 9, mínusz 14 fokos fagyok keletkeztek, az ország többi részén mínusz 2, mínusz 8 fokra hűlt le a levegő. délelőtt ország-szerte folytatódott a változóan felhős, helyenként ködös, hideg idő. szórványosan hozzállingozás is előfordult. a derült helyeken 11 órakor 0, mínusz 3, az erősen felhős, ködös részeken azonban csak mínusz 5, mínusz 9 fokot mutatott a hőmérő.
/folyt. köv./

- 21 -

13.12 bh

X
10/12

bb 21. / időjárásjelentés... folyt./ bh

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,3 fok volt, a sokévi átlagnál 5,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változón felhős, hideg idő. szórványosan kisebb havazás. mérsékelt, napközben megélénkülő északnyugati szél. éjszaka helyenként ködképződés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 5, mínusz 10 fok között, a derült helyeken kevéssel mínusz 10 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 2, mínusz 3 fok között.

távolabbi kilátások péntekig:

tulnyomóan derült, száraz idő. a hőmérséklet fokozatosan emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet ek eleinte mínusz 5, mínusz 12, később 0 mínusz 6 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 2 plusz 3, később plusz 1-6 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 161 centiméter./mti/

--

bb 22. tavaszi motorkerékpár kiállítás és vásár a corvinban

t f /pá bh -cz

1971. március 8.

a csepel jármű és műszaki kereskedelmi vállalat a corvin áruházban hétfőn nagyszabású tavaszi motorkerékpár és kerékpár kiállítást és vásárt nyitott. a szezonindító kiállításon március 20-ig a jelenlegi teljes választékot, mintegy 10 féle hazai és külföldi motorkerékpárt és ugyanannyi kerékpárt be mutatják s árusítják. azok között, akik a kiállítás idején valamilyen járművet vásárolnak az áruházban egy motorkerékpárt és négy kerékpárt sorsolnak ki.

a csepel vállalat két fajta motorkerékpár árát - az 50 köbcentiméteres balkánét és a 175 köbcentiméteres jáváért - 500 forinttal véglegesen leszállította, így a corvinban már a kiállítás ideje alatt olcsóbban kínálják a kétfajta motorkerékpárt./mti/

--

13.25 bh

- 22 -

bb. 23. hazaérkezett hanoiából a kisz delegáció

t/gy/rj zs cz

1971. március 8.

hétfőn hazaérkezett a vietnami demokratikus köztársaságból a magyar kommunista ifjúsági szövetség delegációja, amelyet dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára vezetett. a küldöttséget - amelynek tagjai voltak: csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának titkára, stier sándor, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára, gyulai ferenc, a magyar ifjúság főszervező-helyettese és dobos ferenc főhadnagy, a magyar néphadsereg ifjú kommunistáinak képviselője - a ferihegyi repülőtéren főcse lajos, dr. gombár józsef és dr. vajó péter, a kisz központi bizottságának titkárai fogadták. ott volt a külügyminisztérium képviselője, valamint hoang cuong, a vdk budapesti nagykövete.

dr. horváth istván repülőtéreni nyilatkozatában elmondta:

- csaknem kéthetes látogatásunk során megismerkedtünk a vietnami fiatalsággal, az ifjúság életével. vendéglátóink, vietnami barátaink jelenleg viszonylag békés körülmények között végzik munkájukat, ugyanakkor egy percre sem feledkeznek meg arról, hogy felkészülten várják és elhárítsák az imperialisták esetleges újabb támadásait. utunk során eljutottunk thanh hoa megyébe is, a magyar segítséggel épült április 4. hőerőműbe, találkoztunk az ottani ifjúságokkal. jártunk a legendás hirü ham rong-i híd környékén, ahol a védők nem kevesebb, mint 99 amerikai repülőgépet lőttek le a bombázások idején. vietnam északi területein tett látogatásunk alkalmat adott a táj természeti szépségeink megcsodálására. ezen a vidéken a világ egyik legnagyobb kalóriaértékű képviselő antracit-szenét bányásszák külszíni fejtéssel. s mint mindenütt, itt is azzal az áldozatos munkával, mindenkor helytállással találkozunk, amely a vietnami fiataloknak az ország építésében megnyilvánuló akarátára jellemző. /mti/

--

13.43rj

- 23 -

10/11/71

bb. 24. új kulturális centrumot kap dunaujváros

vid/kz/rj cz

1971. március 8.

dunaujvárosi tanács hétfői ülésén jóváhagyta a város negyedik ötéves fejlesztési tervét. 1240 bölcsődei-, és 350 ovodai helyet építenek, a tanuló ifjúság számára pedig 20 új általános-iskolai-, 12 új szakközépiskolai-, 4 új szakmunkásiskolai tantermet, továbbá 250 kollégiumi helyet építenek a város új kulturális centruma lesz a tervidőszakban felépülő új nagy munkásművelődési otthon. az egészségügyi ellátás javítására napi 800 személy orvosi ellátására alkalmas új rendelő intézetet nyitnak. 200 személyes szociális otthont is építenek. az 1971-1975-ben felépülő 4.500 lakás megközelítőleg kielégíti az igényeket. a tanács-tagok felszólalásaikban szorgalmazták a máv bővítését. ellenkező esetben ugyanis az új gyárak és üzemek szállítási problémái megoldhatatlanok lennének. a tanácsülésen elfogadott fejlesztési tervek megvalósításához a dunaujvárosi lakosság öt év alatt összesen 23.6 millió forint értékű társadalmi munkával járul hozzá. /mti/

--

vbb. 26. intézkedések a magyar-jugoszláv utasforgalomról

1/sl/rj 1e cz

1971. március 8.

a magyar pénzügyi hatóságok intézkedése szerint március 15-től a magyarországra beutazó jugoszláv állampolgárok részére a kötelező valutabeváltás 240 forintra emelkedik, a kötelező beváltás alól mentesítették köre változatlan marad.

a jugoszláviába utazó magyar turisták - ugyancsak március 15-től - a személyenkénti évi 1000 dinár helyett 1500 dinárt igényelhetnek. ugyanilyen arányban emelkedik az egyéb magánutlevéllel utazók dinárellátása is. /mti/

--

13.56 rj

- 24 -

1/10³⁰ L Az előirányzat szerint az új tervidőszakban

bb. 25. kitüntetések a parlamentben a nemzetközi nőnap alkalmából

1971. március 8.

t/fe/rj zs cz

a nemzetközi nőnap alkalmából hétfőn a parlament munkácsy termében a nőmozgalomban kifejtett eredményes munkássága elismerésül dolgozókat tüntettek ki. az ünnepségen megjelent losonczy páál, az elnöki tanács elnöke, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, jakab sándor, az mszmp kb osztályvezetője, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, bencsik istván, a hazafias népfőnt főtitkára, somoskői gábor, a szot titkára.

losonczy páál az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében köszöntötte a nőmozgalom legjobbjait. beszédében kiemelte:

- a nemzetközi nőnap évről-évre emlékezteti a világot arra, hogy a nők boldog jövője és a társadalmi haladás ügye elválaszthatatlan egymástól. s arra is, hogy a társadalom szocialista átalakításában és építésében nélkülözhetetlen erőforrás a nők cselekvő részvétele.

- hazánkban a keresők 41 százaléka nő, a férfiakkal együtt gyarapítják és vezetik ezt az országot. politikánkat, társadalmi életünket, államunk bérügyi és szociálpolitikai, család- és gyermekvédelmi intézkedéseit mélyen áthatja a nők iránt tanusított megkülönböztetett gyengédség.

- látjuk a tennivalókat is. nem békélünk meg a multból itt maradt előítéletekkel, a jogegyenlőség legcsekélyebb megsértésével sem. azon fáradozunk, hogy a nők helyzetének további javítására hozott átfogó döntéseink mindenben és mindenütt érvényesüljön. széleskörű társadalmi összefogással dolgozunk, azért, hogy ez a politikai törekvés megvalósuljon a női munka anyagi és erkölcsi megbecsülésénél, a vezető posztok, a közéleti tisztségek betöltésénél, a képviselői és tanácsstagi jelöléseknél, a mindennapi életben, a családon kívül és a családon belül.

- a nemzetközi nőnapon az egész magyar társadalom tiszteltetadása veszi körül a dolgozó nőt, a hitvestársat és az anyát. közös célunk, hogy ez az év minden napján így legyen.

j/folyt.köv./

14.10rj

NA-1420

- 25 -

bb.25. / kitüntetések... folyt./nj

1 Losonczy pál ezután átnyújtotta a kitüntetéseket. a népköz-
társaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitün-
tést adományozta kotnyek józsefnének, a magyar gyapjufonó- és szövő-
gyár szövőnőjének, mogyoróssy jánosné dr. adorján julíanak, a pest
megyei bíróság bírójának, nagy istvánnénak, a hazafias népfront
miskolci járási bizottsága titkárának, reinis sándornénak, a borsod-
abauj-zemplén megyei fodrászszövetkezet elnökének, takács istván-
nénak, a minőségi cipőgyár felsőrész-készítőjének és varga sándorné-
nak, a csányosrői összetartás tsz munkacsapat-vezetőjének.

huszonöten kapták a munka érdemrend ezüst-, huszan pedig a
munka érdemrend bronzfokozatát. az ünnepség után az elnöki ta-
nács fogadást adott akitüntetettek és a vendégek tiszteletére.
/mti/

--

bb. 29. melegszik az idő

1/sb/rj 1e cz

1971. március 8.

a derült éjszaka és a talajt borító hóréteg hideg kisugárzása
miatt hétfőn hajnalra még a dunántúlon mínusz 9-minusz 14 fokig,
másutt mínusz 2-minusz 8 fokig lehült a levegő. biztató azonban,
hogy az északnyugat felől érkező óceáni légtömegek már megenyhül-
tek, a korábbinál kevesebb hideget, majd lassu felmelegedést hoz-
nak. koppenhágában néhány nappal ezelőtt még mínusz 10 fokos hő-
mérsékletet mértek, de hétfőn már reggel is plusz 1 fokot jelzett
a hőmérő. a kárpát medencében koradélután kezdődött meg a felmele-
gedés. budapesten és szolnokon volt a legmelegebb, - délután már
plusz 2 fok. az ország többi területén általában mínusz 1-plusz 1 fok
között váltakozott a hőmérséklet. a leghidegebbet, mínusz 3 fokot
szentgotthárdnál mérték.

kedden még általában a hideg érvényesül, több helyen szörványos
havazásra, megélenkülő északnyugati szélre is számítani lehet. a
meteorológiai intézetnek péntek estig érvényes távlati prognózisa sze-
rint a hét közepén és második felében fokozódik a felmelegedés.
kedvező, hogy az óceáni légtömegek nem dúsulnak a csapadék-
ban, s így tulnyomórészt száraz, derült idő várható. a száraz szél
és a napsütés pedig segíti majd a hótakaró viszonylag gyors elpáro-
logtatását. a hét közepétől tehát hajnalonként már legfeljebb mi-
nusz 6 és fagypont körüli hőmérséklet várható, napközben pedig csak-
nem mindenütt meghaladja majd a hőmérséklet a fagypontot és elérheti
a plusz 6 fokot. /mti/

--

14.15 nj

- 26 -

NF 1421

bb.28 /a pénzügyminisztérium.....folyt./

nőtt a veszteséges vállalatok és szövetkezetek köre
és a veszteségek összege is, amely tavaly túlhaladta a 400
millió forintot. a veszteséges vállalatok és szövetkezetek
aránya így is alig haladja túl az összes vállalat és szövetkezet
egy százalékát. most intézkedéseket dolgoznak ki e veszteséges
vállalatok, szövetkezetek pénzügyeinek rendezésére, a jöve-
delmező gazdálkodás feltételeinek megteremtésére.

a nyereség megosztása 1970-ben az állam és a vállalatok
között körülbelül azonos volt az 1969 évivel. ez azt jelenti,
hogy a vállalatok a személyi jövedelem növelésére, vállalat-
fejlesztési célra és tartalékolásra nagyobb összeggel rendel-
keznek, mint 1969-ben.
/folyt. köv./

14.20 bh

- 27/a

NF 1700

bb 27. tudományos kordináló bizottság szabotcsban

vid fm bh -cz

1971. március 8.

a párt- állami-, társadalmi szervek tudományos intézetek és egyesületek képviselőiből hétfőn megyei tudományos kordináló bizottság alakult szabotcs-szatmárban. a bizottság feladata a területfejlesztési célok megvalósításához tudományosan megalapozott javaslatok összegyűjtése, a kéép- és hosszutávu tervek véleményezése, a kutató munkák egyeztetése az országos tervekkel kapcsolatok kialakítása és erősítése a magyar tudományos akadémiával és más tudományos intézetekkel, külföldi és hazai kutatási eredmények véleményezése./mti/

--

bb 28. a pénzügyminisztérium előzetes tájékoztatója a vállalati gazdálkodás 1970. évi eredményeiről

1 sl/gk 1e bh -cz

1971. március 8.

a vállalatok, a szövetkezetek és társulatok elkészítették mérlegbeszámolóikat, amelyekben az 1970. évi gazdálkodás eredményeiről, vagyoni helyzetükről nyújtanak információkat. a több mint 7400 gazdálkodó szerv beszámolójának ellenőrzése és elemzése megkezdődött. a teljes körű feldolgozást megelőzően a néhány legfontosabb adatot a pénzügyminisztérium előzetesen is összesítette; erről a minisztériumban a következő tájékoztatást adták az mti munkatársának.

1970-ben a vállalatok és a nem mezőgazdasági szövetkezetek fejlődése gyorsabb volt, mint 1969-ben. jelentősen nőtt az ipari és építőipari termelés, valamint közlekedés áruszállítási teljesítménye. a mezőgazdaság termelése a kedvezőtlen időjárás, az árvíz és a belvíz miatt nem érte el az előző évit, de ez a jövedelmekben - egyes felvásárlási árak 1970. január 1.-i emelésének hatására - kevésbé érződött.

a teljesítmények fokozódása nyomán kedvezően alakult a vállalatok nyeresége. a vállalatok, a kisipari, a fogyasztási és értékesítő szövetkezetek, valamint a társulatok 1970-ben több mint 78 milliárd forint nyereséget értek el. ez 12 százalékkal nagyobb az előző évinél, de nem érte el a tervezettet. /1969-ben 1968-hoz képest 8.9 százalékkal nőtt a nyereség/ megállapítható tehát, hogy a reform kibontakozásának időszakát anyereség dinamikus növekedése jellemezte.
/folyt. köv./

- 27 -

NA 17⁰⁰

bb 28./ a pénzügyminisztérium... 1. folyt./ bh

a vállalati érdekeltiségi alapok megítélésükor figyelembe kell venni, hogy a gazdálkodó szervek részesedési alapjuk terhére 4,9 milliárd forintot már az előző években felhasználáltak a bérszínvonal növelésére. a bérszínvonal-fejlesztés és az 1970. évi nyereségek után képződő részesedési alap együttes összege a népgazdaság egészében - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek nélkül - 10.4 milliárd forint, ami 20.5 százalékkal nagyobb az előző évinél. a termelő ágazatok közül - az állami mezőgazdaság kivételével - a részesedési alap mindent meghaladja az 1969. évi összeget. a 10.4 milliárd forintból az ipar 5,5, az építőipar 1,3, a szállítás és hírközlés 1,1, a belkereskedelem 1 milliárd forinttal részesül. az állami mező-, erdő- és vízgazdálkodásnak 733, a külkereskedelemnek pedig 133 millió forint jut

mivel a vállalatok egyre nagyobb része a jobb munka elismerésének ösztönzőbb, a tartós érdekeltiséget biztosító formáját, az évközi béremeléseket helyezte előtérbe, az év végi részesedésre fordítható nyereség nem éri el az 1969. évi összeget. a részesedési alap a bérfelállításra fordított összegek levonása után mintegy 5.4 milliárd forint, amiből az ipar keréken 2600, az építőipar, valamint az állami mező- erdő- és vízgazdálkodást több mint 600-600, a szállítás és hírközlést csaknem 500, a bel- és külkereskedelmet pedig 880 millió forint illeti meg. az 1970-ben végrehajtott jelentős évközi béremelések ellenére is nagyobb az év végi részesedésre rendelkezésre álló összeg a kereskedelemben, a hírközlésben, a vegyiparban és a könnyűiparban.

az 1970. évi nyereségből képzett fejlesztési alap a népgazdaság egészében - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek nélkül - 20,2 milliárd forint, több mint 17 százalékkal magasabb az 1969. évinél. a fejlesztési alap összege az iparban 12,1, az építőiparban csaknem 1,6, a kereskedelemben 4.5 milliárd forint, az állami mező-, erdő- és vízgazdálkodásban 755, a szállítás és hírközlés ágazataiban pedig 973 millió forint. az előző évhez viszonyított növekedés a legnagyobb a kereskedelemben /33 százalékos/, a szállításban /49 százalékos/ és a vegyiparban /31 százalékos/.

a vállalatok fejlesztési célú alapjait 1970-ben is növelte az amortizációból visszatartható összeg, amely ezuttal 19,1 milliárd forint. ebből az ipar 8,9, a szállítási ágazat pedig 5.9 milliárd forinttal részesül.

/folyt. köv./

- 28 -

14.25 bh

M. 1. 1. 1. 1. 1.

bb 28./ a pénzügyminisztérium... 2. folyt./ bh

a vállalatok pénzügyi biztonságát szolgálják a tartalék-alapokba helyezett összegek, amelyek a népgazdaság egészében elérik a 3 milliárd forintot. az iparban a tartalékolás 21.9, a népgazdaság egészében pedig 21.6 százalékkal magasabb az előző évinél.

az előzetes tájékozódás érdekében összesítették a csaknem 2800 mezőgazdasági termelőszövetkezeti és szakszövetkezeti beszámoló néhány fontosabb adatát is. ezek alapján megállapítható, hogy a kedvezőtlen természeti körülmények a pénzügyi eredményekre is hatottak. a felosztható eredmény a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben lényegében csak az 1968. évi színvonalat érte el, de a mezőgazdasági szövetkezetek közös vállalkozásaiban, a mezőgazdasági szakszövetkezetekben és a halászat termelőszövetkezetekben jelentősen nagyobb az 1969. évinél. a több mint 2400 mezőgazdasági termelőszövetkezetből 126 alaphiánnyal, 401 pedig veszteséggel zárta az 1970-es évet. az árvízzel kapcsolatos károk rendezése, továbbá a változatlanul élénk beruházási tevékenység állami támogatása miatt a tervezettnél nagyobb teher hárult az állami költségvetésre.

az 1970. évi gazdálkodás eredményei az előzetes megítélés szerint összességükben kedvezőek. a vállalati gazdálkodás sokrétű elemzése azonban a teljes körű mérlegösszesítések alapján még a következő hetek fontos feladata lesz./mt/

--

bb. 30. zárszámadási jelentés a tot elnökségének ülésén

t/jf/rj ie cz

1971. március 8.

hétfőn délelőtt a tot elnöksége és a mém vezetői együttes ülésén vitatták meg a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben és a termelőszövetkezetek területi szövetségeiben folyó személyzeti munka tapasztalatait. az ülésen részt vett dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke.

az ülés után a tot elnöksége megvitatta a téészek zárszámadási adatainak összesítéséről szóló jelentést, amelyet idén a pénzügyminisztériumban rekordidő alatt készítettek el.

tavaly a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 2,442 közös gazdaságának termelési értéke 2 százalékkal maradt el az előző évi rekordszinttől, de így is megközelíti a 60 milliárd forintot. az árbevételek az előző évhez képest 4 százalékkal nőttek.

az elmúlt évben a kedvezőtlen időjárás és más tényezők miatt 11 százalékkal nőttek a termelés költségei. a ennek következtében a tagok részesedése és az alkalmazottak munkabére 4-4 százalékkal, a fejlesztési alapképzés 11 százalékkal alatta marad az 1969 évi-nél. hasonló arányban csökkent az egy munkanapra jutó jövedelem is.

/folyt.köv./

14.30 rj

- 29 -

bb. 30. / zárszámadási jelentés... 1. folyt./rj

az elnökség megállapította, hogy a gazdasági nehézségeket jelentősen enyhítette a szolgáltató, feldolgozó és ipari tevékenység fejlődése, amellyel sokfelé pótolni igyekeztek a növénytermesztésben jelentkezett károkat, kieséseket. nőtt az állattálmány és az állattenyésztés hozama is.

a növénytermesztést sújtó elemi csapások következményeinek elhárítása azonban így is 2.5 milliárd forinttal csökkentette a közös gazdaságok biztonsági tartalékait. a veszteség és az alaphiány együttes összege 1.5 milliárd forint. ez az összeg összesen 527, tonnyomórészben árvíz sújtotta termelősövetkezet között oszlik meg és szanálási eljárás keretében kerül rendezésre.

az egyes megyék összesített adataiból megállapítható, hogy amíg a szarvasmarha tenyésztő körzetekben lévő gazdaságok általában az előző évek tendenciájának megfelelően fejlődtek, másutt a jövedelem kismértékben csökken. az árvíz sújtotta gazdaságokban a problémák a következő évek gazdálkodására is kihatnak, és csak megkülönböztetett intézkedésekkel oldhatók meg. ezt igazolja a bruttó jövedelem alakulása, amely például győr-sopron megyében 103, komárom megyében 105, vas megyében 107, veszprémben 105 százalékra nőtt, viszont békés megyében 59, csongrádban 79, szabolcsban 67, és szolnok megyében 69 százalékra csökkent az előző évhez képest.

az elnökség elfogadta a tot szerveinek 1971. évi munkatervét és költségvetését is. /mti/

--

bb. 31. „tájékoztató iroda lakásügyben,, - információs iroda nyílt győrött

vid/kz/rj cz

1971. március 8.

az új lakásrendelettel kapcsolatban naponta az ügyfelek tömege kért különféle felvilágosításokat a győri ingatlankezelő vállalat kezdeményezésére a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa valamint a győr városi tanács hétfőn lakásügyi tájékoztató irodát nyitott. az irodában szombát kivételével a hét minden napján jogi szakemberek adnak felvilágosítást az érdeklődőknek. komplikált, illetve vitás kérdésekben az illetékes minisztériumhoz fordulnak. /mti/

--

14.40 rj

- 30 -

N₂ 15¹⁰

b. 32. művészfilm-sorozat komárom megye városában

vid/fm/rj cz

1971. március 8.

érdekes, úttörő kezdeményezést indított a komárom megyei mozilüzemi vállalat. három városban - esztergomban, tatán és tatabányán - kéthetenként, meghatározott napokon művészfilmet vetítenek. a sorozatban egy-egy ország filmművészetét, kiemelkedő alkotó egyéniséget mutatják be. elsőként andrzej vajdának, a lengyel filmművészet kiváló alkotójának műveivel ismerkedhetnek meg a nézők. a sorozat első előadásaként hétfőn esztergomban vajda „csatorna,, című filmjét mutatták be. /mti/

--

bb 33. eger - a fiatalok érdeklődésének középpontjában

vid fm bh -cz

1971. március 8.

eger, - ahova évente többszázezer fiatal látogat el - az idén is számos országos rendezvény színhelye lesz. a programról hétfőn a kisz heves megyei bizottságának székében tájékoztatták az újságrírókat.

április 5-től 7-ig rendezik meg egerben a gyermekszervezet megalakulásának 25. évfordulója tiszteletére az úttörővezetők országos konferenciáját, valamint az úttörőzenekarok országos fesztiválját. a május 29-31-i hagyományos gárdonyi géza diáknapok rendezvényein a szomszédos megyék - heves, nógrád, pest és szolnok, - valamint budapest tanuló ifjúsága vesz részt. a fesztivál programjában számos kulturális és sportvetélkedő is szerepel. több ágazatban pályázatot hirdettek. megemlékeznek majd az 1552-es hős egrí várvédőkről, valamint a város népszerű írójáról: gárdonyi gézáról.

kiemelkedő esemény lesz a május végén megrendezendő megyei úttörő találkozó, amelyen valamennyi heves megyei úttörőraj képviselőjében mintegy 1 200 gyermekvezető vesz részt.

a sajtótájékoztatón elmondották, hogy a forradalmi ifjúsági napok keretében már a közeli napokban is több jelentős rendezvényre kerül sor. március 14-én koszorúzási ünnepséget, egésznapos sport- és kulturműsort rendez a környék ifjúsága kápolna községben, az emlékezetes 1849-es csata színhelyén. április 4-én kékestetőn, hazánk legmagasabb pontján hálaltűzet gyújtanak a fiatalok a felszabadulási évforduló tiszteletére. /mti/

--

14.55 bh

- 31 -

N₂ 15¹⁰

bb 34. ünnepek vidéken a nemzetközi nőnap tiszteletére

ö vid-fm/mné szb -cz

1971. március 8.

hétfőn országsszerte ünnepeket rendeztek a nemzetközi nőnap tiszteletére.

a tatabányaiszénbányák üzeméinél ezen a napon adták át a „kiváló dolgozó” jelvényeket. hatvan asszony kapta meg a megtisztelő címet, s a vele járó - két heti fizetésnek megfelelő - összeget. ezenkívül a szénbányák igazgatósága 240 000 forint jutalmat is kiosztott. külön köszöntötték és megjutalmazták a szénbányák női szocialista brigádjait.

bács-kiskun megye ipari és mezőgazdasági üzemében, intézményeiben ünnepi összejöveleken köszöntötték a dolgozó asszonyokat, lányokat. kecskeméten, az alföldi cipőgyárban 1600-1600 forint pénzzutalmat adtak a kismamáknak. a konzervgyár gazdasági és szakszervezeti vezetői szintén pénzzutalomban részesítették az üzemben dolgozó 54 sokgyermekes, illetve gyermekét egyedül nevelő édesanyát. hasonló ünnepség zajlott le kádgyárban, a parkettgyárban és a többi üzemben is.

a kaposvári huskombinátban rendezett ünnepségen egy-egy cserép élővirággal kedveskedtek a 800 nődologozónak, s közülük 30-at külön megjutalmaztak. a siófoki kőolajvezeték vállalatnál dobány Imre igazgató mondott köszönetet a vállalat nődologozóinak jó munkájukért, és ünnepi beszédében ismertette azokat az intézkedéseket, amelyeket a vállalat a nők, főleg az egyedülállók megsegítésére érdekében tett.

a hazafias népfront nógrád megyei bizottsága a salgótarjánai karancs szálló mozaik-termében fogadást adott a nőmozgalom legkiválóbb aktivistái tiszteletére. - a vörös október férfiruhagyár dunaujvárosi üzemében, - ahol a dolgozók 80 százaléka nő, - takács Imre, a fejér megyei pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. az ünnepségen résztvettek a csehszlovák testvérüzem, a skalicai ruhagyár képviselői, valamint a dunaujvárosi kikötőbe érkezett szovjet hajósok feleségei is.

a szolnoki szigligeti színházban rendezett ünnepségen csáki István, a megyei pártbizottság első titkára méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét.

/folyt.köv./

16.05/szb

-32-

NA 16¹⁰

bb 34. /ünnepek... 1. folyt./-szb

a mátraaljai szénbányák vállalatnál a nőnap alkalmából jelentették be, hogy a vállalat az idén félmillió forintot fordít a nődologozók fizetésének emelésére. ugyancsak az idén felülvizsgálják a munkahelyeket és a zajártalmas üzemelekből kedvezőbb körülmények közé helyezik át a nődologozókat.

szombathelyen, a pamutipari vállalatnál, - ahol különösen sok nő dolgozik, - ezen a napon fizették ki a nyereségrészesedést. a máv-igazgatóság területén száz alacsonykeresetű, nagycsaládos és kiváló munkát végző nő között 50 000 forint jutalmat osztottak ki, és többen részesültek miniszteri, igazgatói dicséretben, „kiváló dolgozó”, kitüntetésben.

a győr-sopron megyei ipari üzemek közül elsőnek a győri richards finomposztógyár több mint 4 000 dolgozójának fizették ki az 1970-es termelési év után járó nyereségrészesedést. a munkáskollektíva, - amelynek 70 százaléka nődologozó, - kiváló minőségű és választékú termékeivel tavaly jelentősen hozzájárult a belföldi igények kielégítéséhez és javította az ország fizetési mérlegét is. kiváló termelési eredmények alapján átlagosan 14 nap munkakeresetnek megfelelő összeget fizettek ki nyereségrészesedésként a győri richardsban, de az üzemben töltött munkásévek számához mérten sokan kaptak 30-40 százalékkal magasabb részesedést. a nődologozók megbecsülése nyilvánult meg abban is, hogy a richards finomposztógyár nemrégiben újabb 50 óvodai helyet biztosított a munkások kisgyermekéi számára. /mti/

kbb 35. lopásért három- és félévi szabadságvesztés

vid-fm szb -cz

1971. március 8.

horváth józsef szőnyi lakos tavaly márciusban szabadult; a közkegyelmi rendelkezés tette lehetővé, hogy a társadalmi tulajdont károsító lopásért kiszabott büntetésének egy részét elengedjék. a 30 éves rakodómunkás azonban azóta sem vállalt állandó munkát és rengeteget ivott. napi 10-20 üveg sör volt a megszokott adagja. újabb büntetés is ittás állapotban követte el, amikor visszatért korábbi betörésének színhelyére, a szőnyi áruháza. most is - mint korábban - 30 üveg italt, tizenegy rádiót, lemezjátékot és egyéb cikkeket tulajdonított el.

az esztergomi megyei bíróság jóváhagyva a járásbíróság első fokozott ítéletét, horváth józsefet három- és félévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

16.10/szb

-33-

NA

bb 36. tul az egymilliárdon - fennállásuk óta a legjobb évet zárták a baranyai állami gazdaságok

vid-ká szb -cz

1971. március 8.

baranya megye állami gazdaságaiban elkészült az 1970-es év mérlege, s mint a számadatokból kiderült: fennállásuk óta a legjobb eredményt érték el. pedig ezt a vidéket is sújtották a természeti csapások - téli fagy, belviz, jég és aszály - ennek ellenére a mezőgazdasági üzemek árutermelésének értéke 140 millió forinttal nagyobb volt, mint a közismerten kedvező 1969-es esztendőben. a gazdaságok vezetői idejekorán megtették a szükséges intézkedéseket az időjárás okozta veszteségek pótlására, s így - főleg állati és kertészeti termékekkel - ellensúlyozni tudták a kieséseket.

1970 több tekintetben is nevezetes évük volt a baranyai állami gazdaságoknak. árutermelésük ekkor lépte át első ízben a „büvös”, egymilliárd forintos szintet. többek között 2 360 vagon kenyérgabonát, 1 000 vagon gyümölcsöt, 900 vagon sertés- és marhahúst, 73 millió tojást, 14 millió liter tejet és csaknem 4 millió liter minőségi bort adtak a fogyasztóknak. a nagyszerű termelési és értékesítési eredmények mellett a gazdaságok a múlt évben valószínűsítették meg a csökkentett munkaidőre való teljes átterést. 1970-től kezdve a baranyai mezőgazdasági dolgozók az ipari munkásokéval azonos időt töltöttek a termelésben.

a tíz állami gazdaság közül kilenc nyereséggel zárta az elmúlt évet. a 172 millió forintos össznyereség ugyancsak egyedülálló eredmény 1949 óta. a baranyai mezőgazdasági munkások ennek megfelelően átlagosan ötven napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést kapnak március folyamán. /mti/

bb 37. új szolgáltatóházak épülnek vas megyében

vid-ká szb -cz

1971. március 8.

vas megye kisipari szövetkezetei az elmúlt évben több mint 44 millió forint értékű javító, szolgáltató munkát végeztek a lakosság részére. az ezirányú igények mintegy harminc százalékát a ktsz-ek elégítették ki.

/folyt.köv./

15.25/szb

-34-

N 1700

bb 37. /új szolgáltatóházak... 1. folyt./-szb

az idén tovább bővítik javító-szolgáltató tevékenységüket, s ennek érdekében újabb szolgáltató házakat építenek. szombathelyen ez év elején adták át a műszeripari javító ktsz 6,6 millió forintos költséggel épült autó és motorjavító üzemházát, szentgotthárdon pedig a 2,8 millió forintos ráfordítással készült modern szolgáltatóházat. új szolgáltatóház építését kezdték meg kőszegen is, míg körmenden autószervert helyeznek üzembe. /mti/

--

bb 38. kiszűrték a kátrány nagyrészét a pécsi vízből - a meder alját kotorni kell

vid szb -cz

1971. március 8.

egy hét után még mindig gondot okoz a pécs alatt elfolyó pécsi-víznek nevezett patak kátrányszennyeződése, ami úgy történt, hogy a déldunántuli gázgyártó és szolgáltató vállalat egyik tartályából mintegy negyven mázsányi a vízfolyásba ömlött. a déldunántuli vízügyi igazgatóság szakemberei és a gázgyár dolgozói azóta megállás nélkül, éjjel-nappal a helyszínen vannak. színen uszó kátránydarabokat. ezzel a módszerrel a szennyezőanyag nagyobb részét sikerült kiszűrni. további feladat a patak aljára rakódott kátrány eltávolítása. ez azonban szerencsére már nem olyan mennyiség, hogy veszélyeztetné a pécs közleében levő pellérdi halastó állományát, vagy a dráva tisztaságát. természetesen ettől a kátránytól is megtisztítják a pécsi-vízet, mégpedig a meder kotrása útján. a pécsi-vízet a mostani szennyeződéstől függetlenül is több éves program keretében rendezik, teljes hosszában kikotorják. az 1973-ig ütemezett munkát azonban most átcsoportosítják, úgy hogy a kátránytól szennyezett mintegy két-kilométer szakasz a tervezettnél hamarabb, még az idén rendben legyen és a pécsi-víz megtisztuljon. /mti/

--

bb 39. nagy b. istván kiállítása nyiregyházán

vid-fm szb -cz

1971. március 8.

hétfőn este a nyiregyházi móríc zsigmond színház galériájában megnyitották nagy b. istván budapesti festőművész kiállítását. a megnyitón résztvett a kiállító művész is. a tárlaton 26 alkotás látható. /mti/

--

16.35/szb

-35-

N 1700

bb 40. kner imre - emlékkiállítás békéscsabán

vid-fm szb la

1971. március 8.

knér imre nevét vette fel a békéscsabai rózsza ferenc gimnázium és szakközépiskola tudományos diáktanácsának társadalomtudományi csoportja. a hétfői névadó ünnepségen dr. papp jános tanár méltatta a kiváló nyomdász, tipográfus, könyvművész életét és munkásságát. ott voltak a békéscsabai knér nyomda és a gyomai kirendeltség kisz-küldöttjei is. felolvasták knér zsuzsa „édesapámról”, című visszaemlékezését, és több érdekes levelet, amelyet knér imre neves írókkal, költőkkel, képzőművészekkel váltott. az ünnepség alkalmából emlékkiállítás nyílt knér imre munkáiból, leveleiből. /mti/

--

bb 41. akadémiai székfoglaló

pá szb la

1971. március 8.

király istván, az mta levelező tagja „eltérő törekvések a századelő haladó irodalmában”, címmel hétfőn délután tartotta székfoglaló előadását az akadémián. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

tf/gk szb la

1971. március 8.

a mai bb 18-as /megalakult és letette.../ hírünkhöz az alábbi javításokat adjuk:

a 2. folytatás 1. bekezdésének második sorában a szöveg helyesen: ... fővárosi, megyei és a helyi választási elnökségek.

a 2. folytatás 3. bekezdésének harmadik sorában kezdődő mondat helyesen: a választási elnökségek fontos funkciója, hogy a jelöltgyűléseken elfogadott t a n á c s t a g j e l ö l t e k e t nyilván tartásba vegye.

a/folyt.köv./

17.25/szb

-36-

KF 1740

/a szerk.figy... 1. folyt./-szb

a 2. folytatás 4. bekezdését kérjük, t ö r l n i és helyettes a következő szöveget felhasználni: a helyi választási elnökségek közreműködnek a mintegy 68 000 helyi tanács tag jelölésénél. ugyanilyen feladatuk lesz az országgyűlési választókerületi bizottságoknak az országgyűlési képviselőjelölt gyűlések előkészítésében.

a 3. folytatás 1. bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen: „... az elfogadott j e l ö l t /j e l ö l t e k / n e v é t közli az illetékes országgyűlési választókerületi bizottsággal, továbbá a f ő v á r o s i , megyei elnökségekkel. az országgyűlési...”, /mti/

--

bb 42. dr. horgos gyula hazaérkezett romániából

t sl/tr szb la

1971. március 8.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter hétfőn hazaérkezett romániából, ahol a román gépipari miniszter meghívására töltött néhány napot.

hazaérkezése után elmondotta, hogy a két ország gépipara közötti együttműködés bővítéséről tárgyaltak. különösen a hirteltechnikai iparban, a mezőgazdasági gépiparban, az erőszármu iparban és az élelmiszeripari gépgyártó iparban alakultak ki jó kapcsolatok. korábbi megállapodásukat mintegy kiegészítve kidolgozták és aláírták az együttműködés további egyéves munkatervét. /mti/

--

bb 44. mhsz-kitüntetés átadása székesfehérvárott

vid-fm szb la

1971. március 8.

Ünnepség keretében adta át székesfehérvárott, a videoton rádió- és televíziógyárban szücs gyula, a mhsz fejér megyei titkára mátrai istvánnak az „mhsz munkáért”, érem aranyfokozatát a múlt évi lenin-centenárium alkalmából mátrai istván a lenini páncélauton - mint híradós - teljesített szolgálatot és bejárta az ország valamennyi megyéjét. a kétszázötven napos szolgálat alatt 800 községet kerestek fel, s mátrai istván kiválóan teljesítette feladatát. az ünnepségen lévai andrás, a videoton gyár nagyüzemi pártbizottságának titkára köszöntötte a kiváló híradóst. /mti/

17.30/szb

-37-

KF 1740

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1971. március 8.

a bb 20. számú hírünk: /megkezdte tanácskozását a művészeti szakszervezetek szövetségének VII. kongresszusa/ 1. folyt 1. mondata helyesen:

a zenei terület töretlenül fejlődő ágazata a hangversenyélet. az utóbbi években tovább emelkedett a koncertlátogatók száma... /mti/

bb. 43. megkezdődött a munkagazdasági konferencia - Lázár György munkaügyi miniszter felszólalása

t sl/tr/e cz la

1971. március 8.

a munkaügyi minisztérium és a mtesz rendezésében mintegy ezer munkaügyi szakember részvételével hétfőn az építők székében két napos munkagazdasági konferencia kezdődött.

a hétfői tanácskozáson résztvett Lázár György munkaügyi miniszter, Huszár István államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke, Nemeslaki Tivadar, a szot titkára és Andrikó Miklós, az MSZMP KB gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője.

a konferencián részt vesznek bolgár, csehszlovák, lengyel és ndk-beli munkaügyi szakemberek is.

Harsányi István, a mtesz szervezési és vezetési tudományos társaságának társelnöke időszerű munkaügyi kérdésekről beszélt. ezután Lázár György munkaügyi miniszter tartott előadást „a munkaügyi tevékenység főbb irányai és feladatai a negyedik ötéves-terv időszakában,, címmel.

a miniszter rámutatott, hogy a munkaerőgazdálkodás szempontjából jelenleg átmeneti időszak van hazánkban, amikor sok helyütt még megtalálhatók a termelés extenzív vonásai, de egyre inkább előtérbe kerülnek a munka hatékonyságát növelő elemek is. 1949 és 1969 között hazánkban egymillióval nőtt az aktív keresők száma, s jelenleg a munkaképes lakosság 75 százalékának van kereső foglalkozása. száz keresőre nálunk 102-103 eltartott jut, megelőzve például Olaszországot, az NSZK-t és Franciaországot, ahol 100 kereső 165-164, illetve 145 embert tart el. a munkaképes korú férfiak foglalkoztatása ma már gyakorlatilag teljes, s a munkaképes korú nők 60 százalékának is van állása. a munkaerő-utánpótlás tehát egyre nehezebb. a negyedik ötéves terv még számol ugyan a foglalkoztatottság növelésével, de ennek üteme az előző évekhez képest - éppen a munkaerőkinálat lényeges csökkenése miatt - mérséklődik.

/folyt.köv./
17.50/e

- 38 -

NF 18¹⁰

bb. 43. /megkezdődött...folyt./e

a miniszter foglalkozott annak okával, hogy az előző három évben a termelékenység növekedése miért nem volt kielégítő. rámutatott, hogy a gazdasági reform bevezetése után természetes átrendeződési folyamat indult, amely átmenetileg a termelékenység stagnálásával járt. erre az időszakra esett a rövidített munkaidőre való áttérés is, amely átmenetileg szintén akadályozta az egy főre jutó termelés növelését. a közgazdasági szabályozók pedig kevésbé ösztönöztek a termelékenység növelésére, mint ahogy arra számítani lehetett. az átrendeződés folyamata most már lezártnak tekinthető, az időközben módosított közgazdasági szabályozók is jobban ösztönöznek a munka hatékonyságának növelésére. valamennyi munkahelyen az eddiginél jelentősebb lépéseket kell tenni a termelékenység javítására, hisz annak színvonala nálunk meglehetősen alacsony. a fejlett ipari országokban 2-2.5-ször akkora a termelékenység, mint hazánkban.

az ipar nemcsak a munkaerőforrások szűkössége miatt nem számíthat nagyobb munkaerő-utánpótlásra, hanem azért sem, mert hazánkban is időszerűvé vált, hogy fokozottan fejlesszük a szolgáltató ágazatot, amely újabb munkaerőt igényel. ez egyben szükségessé teszi a munkaerő bizonyos átcsoportosítását, mégpedig oly módon, hogy ez a lehető legkisebb konfliktusokkal járjon.

a miniszter utalt arra, hogy a munka hatékonysága növelésének legfőbb tartalékai a műszaki fejlesztés, a termelési struktúra korszerűsítése, az üzemek belüli munkaerőtartalékok jobb kihasználása racionálisabb munkaszervezéssel, a technika fejlesztésével. az iparban dolgozók 40 százalékát ma még kisebb munkákban foglalkoztatják, ha e feladatokat gépesítik, úgy igen jelentős munkaerő szabadul fel más célokra. hangsúlyozta a szakemberek képzésének és továbbképzésének jelentőségét is.

a miniszter előadása után négy szekcióban folytatták a tanácskozást. elemzik a munkaerőgazdálkodás és a munka termelékenységének kapcsolatait, a munkaerőmozgás és a munkafegyelm problémáit, az anyagi érdekeltség és a bérszabályozás kérdéseit. megvitatják a korszerű munkaügyi tevékenység tartalmát, foglalkoznak a munkaügyi apparátus helyzetével és képzésével, a munkagazdaságtani kutatásokkal, a munkajogi szabályozás és a vállalati gazdálkodás összefüggéseivel, a vállalati kollektív szerződések megkötésével összefüggő feladatokkal.

a konferencia kedden folytatja munkáját. /mti/

17.55/e

- 39 -

NF 18¹⁰

bb. 45. a svájci gyáriparosok szövetsége elnökének budapesti tárgyalásai

1 sz/gg/e 1e la

1971. március 8.

a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett rudolf bosshard, a svájci gyáriparosok országos szövetségének elnöke. kallós ödön, a kamara elnöke hétfőn délelőtti fogadta vendégét, aki ezután látogatást tett fekete jánosnál, a magyar nemzeti bank elnökhelyettesénél.

rudolf bosshard védnöke a textilipari tudományos egyesületben március 10 és 12 között rendezendő svájci textilgépipari konferenciának. /mt1/

kbb 46. papi békegyűlés

1 tf/gk szb la

1971. március 8.

hétfőn az újvárosháza dísztermében papi békegyűlést rendezett a hazafias népfront budapesti bizottsága a református, evangélikus, görögkeleti ortodox, izraelita és unitárius egyház budapesti elkészítők részvételével. a tanácskozáson - amelyen szamosközi istván református püspök elnökölt - hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese tájékoztatta a résztvevőket budapesti negyedik ötéves tervéről, megjelent a békegyűlésen dr. káldy zoltán és dr. ottlyk ernő evangélikus püspök, berky feriz görögkeleti ortodox adminisztrátor, vujicsics dusán görögkeleti szerb püspöki vikárius, dr. salgó lászló izraelita főrabbi. az állami egyházügyi hivatalt straub istván főosztályvezetőhelyettes képviselte. /mt1/

bb 47. amerikai vendégek a pedagógusok szakszervezetében

1 vt/ggk szb zs

1971. március 8.

az összehasonlító neveléssel foglalkozó társaság több mint 80 tagu csoportja érkezett hazánkba az északamerikai egyesült államokból és kanadából. a vendégek - gerald h. readnak, a társaság nemzetközi szemináriuma igazgatójának vezetésével - hétfőn délután meglátogattak a pedagógusok szakszervezetének központjába, ahol péter ernő főtitkár tartott részükre előadást. /mt1/

18.18/szb

-40-

NA 1805

bb. 48. Louis armand,

tr/e zs la

1971. március 8.

a francia akadémia tagja hétfőn, a vasutak nemzetközi együttműködésének kérdései és különböző formái, címmel nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott az akadémia dísztermében. az előadást dr. csanádi györgy akadémikus, közlekedés- és postaiügyi miniszter vezette be. az előadás után erdey-gruz tibor, az mta elnöke fogadást adott a tudósklubban louis armand tiszteletére. a fogadáson részt vett dr. csanádi györgy, pognár géza akadémikus és raymond gastambide budapesti francia nagykövet is. /mt1/

felhasználható: 21.30 órakor!

bb. 49. kormányküldöttség utazott a kairói nemzetközi vásárra

1 kf/kf/e 1e la

1971. március 8.

dr. sághy vilmosnak, a belkereskedelmi miniszter első helyettesének vezetésével hétfőn este kormányküldöttség utazott az egyesült arab köztársaságba. a bel- és külkereskedelmi szakemberekből álló kormányküldöttség részt vesz a kairói nemzetközi ipari vásáron, ahol magyar napot rendeznek: bemutatják a magyar termékeket, ismertetik társadalmi életünk és gazdaságunk fejlődését, a két nép közötti kapcsolat alakulását.

x x x

a harmadik kairói vásár nemcsak az egyiptomi ipar seregszemléje, hanem 35 ország kiállító révén az eak külkereskedelmi kapcsolatainak fejlődését is szolgálja. számos magyar külkereskedelmi vállalat állította ki elsősorban azokat a gyártmányokat, amelyek a magyar-eak kereskedelmi gazdasági kapcsolatokban szerepet játszanak. részvételük színvonala is jelzi, hogy a fejlődő országok közül - india után - legnagyobb kereskedelmi partnerünk az egyesült arab köztársaság. ma már a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatot nemcsak a gép- és nyersanyagszállítások folyamatos bővülése jellemzi, a fogyasztási cikkek fokozódó importjával a magyar belkereskedelmi vállalatok egyre többfajta egyiptomi árut kínálnak, s ezzel nemcsak a választékos színesítik, hanem egy-egy termékkel a hazai gyártás részbeni hiányosságait is pótolják, kielégítik a nagyobb keresletet. a kül- és belkereskedelmi szakemberek piackutató munkája eredményeként tavaly az eak-ból származó import az előző évihez képest háromszorosára növekedett.

/folyt.köv./
19.18/e

- 41 -

NA 1920

bb. 49. /kormányküldöttség...folyt./e

a már hagyományosnak számító importcikkek, a gyapoton, a déligyümölcsön kívül nagyobb mennyiségben vásárolunk sört, cigarettát, szőnyeget, szövetet, bőrdíszműáru, divatáru, hűtőszekrényt, butorokat, cementet. az eak-ba irányuló exportunk csaknem háromnegyed része gépipari termék. /mti/

bb. 50. fogadás a nemzetközi nőnap alkalmából

t fe/mné/e zs la

1971. március 8.

erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke hétfőn fogadást adott a nemzetközi nőnap alkalmából. a fogadáson megjelent a magyar nőtársadalom számos vezető képviselője, s ott volt a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több nőtagja. /mti/

bb. 51. időjárásjelentés

tr/e la

1971. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, hétfőn este:

lassu enyhülés

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, szórva-nyosan kisebb havazás. mérsékelt, napközben megélénkülő északnyugati szél. a reggeli órákban helyenként köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 3, mínusz 1 fok között. /mti/

bb 52. vízvezeték-cső dugulás a bem józsef téren

i gy/tr szb la

1971. március 8.

hétfőn este a 11. kerületi bem józsef téren egy 800 milliméter átmérőjű vízvezetékcső ólomtömitése meglazult. a vízművek dolgozói a hajnali órákra kijavították a hibát. a vízszolgáltatás mindvégig zavartalan volt. /mti/

19.44/szb

-42-

NA 1971

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

1971. március 9.

a bb. 20. sz. hír /megkezdte tanácskozását a művészeti szakszervezetek szövetségének 7. kongresszusa/ második bekezdésében földvári aladárt és dr. gombár józsefet kérjük az elnökség tagjai sorából

t ö r ö l n i !

/mti/

bb. 20. /megkezdte...3.folyt./e

t szö/tr/e la

a beszámolót követő vitában felszólt aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, aki bevezetőben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlétét tolmácsolta a kongresszus résztvevőinek, a művészeti szakszervezetek tagjainak. a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában különösen megnövekedett a kultúra szerepe az emberek életében, ez növekvő felelősséget is jelent az alkotóművészek számára.

a központi bizottság titkára rámutatott: növekszik társadalmunkban a szakszervezetek szerepe. szólt arról, hogy fejlődésünk jelenlegi szakaszában az egyes rétegek, csoportok között átmenetileg bizonyos érdekkülönbségek adódhatnak. arra kell azonban törekednünk, hogy ezek az érdekkülönbségek ne váljanak érdekellentétté - s ebben a szakszervezetek is sokat tehetnek. többen felvetik a művészeti életben is az anyagi ösztönzés szerepét, azonban azt is látnunk kell, hogy mindez csak akkor erkölcsös, ha széles tömegeknek többet jelent, valódi műalkotásokat honorálja jobban. szólt a művészek gyakran hangoztatott érzékenységéről is. ez az érzékenység azonban megkívánja azt is, hogy a művészek egymás közötti kapcsolata is minél emberibb legyen. a különböző, és a kongresszuson is megfogalmazott igényekkel kapcsolatban megjegyezte: számolnunk kell a realitásokkal, például azzal az ismert ténnyel, hogy elosztani csak azt lehet, amit megtermeltünk.

/folyt.köv./

21.18/e

- 43 -

NA 21.18

bb. 20. /megkezdte...4.folyt./e

a művészet és a közönség kapcsolatáról szólva hangsúlyozta: a szocialista művészetnek állandó törekvése, hogy a műalkotások minél szélesebb rétegekhez szóljanak. a művészet valamennyi ágának arra is törekednie kell, hogy felébreszse a széles tömegek további igényét a valódi műalkotások iránt. oda kell figyelnie az emberek igényére, de azt nem kiszolgálnia, hanem szolgálnia kell.

a szocialista alkotómunka kibontakozásának alapvető feltételei jók, de szükség van arra is, hogy minden egyes kulturális intézményben, alkotóműhelyben a kultúra munkásai saját erőből is tegyenek meg mindent az előbbrelépéshez. /mti/

- v é g e -

21.20/e

- 44 -

MF 21/20

a szerkesztőségek figyemébe!

mai bb. 23. sz. hír / hazaérkezett hanoiból/ 1. bek.
5. sorában a szöveg:

...csillik andrás a kisz budapesti bizottságának
e l s ő titkára, stier sándor...

/mti/

--

- v é g e -

21.35/11

- 45 -

MF 21/40